
 

Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2021 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

   

Θέμα: «Ανάγκη πολύπλευρης οικονομικής στήριξης των κτηνοτρόφων 

του Νομού Πρέβεζας» 

 

Σε ιδιαίτερα και παρατεταμένα δυσχερή θέση βρίσκονται οι κτηνοτρόφοι του 

Νομού Πρέβεζας. Βασικός λόγος της συγκεκριμένης κατάστασης είναι η αύξηση 

των τιμών των πρώτων υλών, που ήδη ξεπερνούν το 30%. Η κατάσταση είναι 

πολύ δύσκολη, όχι μόνο για το εισόδημα των κτηνοτρόφων την τρέχουσα ή την 

επόμενη χρονιά, αλλά και για την απρόσκοπτη συνέχιση της παραγωγής, 

γεγονός από μόνο του αρνητικό για τον πρωτογενή τομέα της ελληνικής 

οικονομίας. 

Παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες για μείωση του ΦΠΑ στις πρώτες ύλες και δη 

στις ζωοτροφές, είναι τέτοιο το μέγεθος των αυξήσεων των τιμών, όχι μόνο στις 

πρώτες ύλες, αλλά και στο ενεργειακό κόστος, που δεν μπορεί να παράξει 

ουσιαστικό θετικό αποτέλεσμα στην πλειονότητα των παραγωγών. 

Παράλληλα, η κατάσταση επιδεινώθηκε από την παρατεταμένη ξηρασία, που 

αντιμετώπισε η περιοχή τους καλοκαιρινούς μήνες και σε συνδυασμό με το 

γεγονός ότι η παραγωγή της περιοχής στηρίζεται σε μη μετακινούμενους 

πληθυσμούς ζώων, αύξησε περαιτέρω το κόστος παραγωγής αφού ήταν 

απαραίτητη μεγαλύτερη σε  όγκο και σε αξία αγορά ζωοτροφών. 

Επειδή, το κόστος παραγωγής έχει ανέλθει σε επίπεδα που δεν μπορεί να 

αντέξει η συντριπτική πλειονότητα των κτηνοτρόφων του Νομού Πρέβεζας, που 

χαρακτηρίζονται άλλωστε από μικρές μονάδες παραγωγής, 
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Επειδή, η συνεχόμενες αυξήσεις στις τιμές των πρώτων υλών και της ενέργειας 

θέτουν σε άμεσο κίνδυνο όχι απλώς το εισόδημα των παραγωγών, αλλά και την 

απρόσκοπτη παραγωγή του κτηνοτροφικού τομέα της χώρας,      

Επειδή, τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί από την κυβέρνηση δεν έχουν 

ιδιαίτερο αποτέλεσμα στην ουσιαστική ενίσχυση και στήριξη του εισοδήματος 

των παραγωγών, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί με σκοπό τη στήριξη του 

εισοδήματος των κτηνοτρόφων και την απρόσκοπτη συνέχιση της 

παραγωγής;    

2. Τα μέχρι στιγμής μέτρα που έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση εκτιμώνται 

ως επαρκή τόσο για τον έλεγχο των αυξήσεων στις τιμές των πρώτων 

υλών, όσο και για τη στήριξη του εισοδήματος των κτηνοτρόφων;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 




